

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΒΡΑΔΥΦΛΕΓΗΣ ΒΟΜΒΑ

Η συμφωνία ελεύθερου εμπορίου με την Κίνα που υπογράφηκε πρόσφατα, έχει πολλά πλεονεκτήματα για την Αυστραλία σε σχέση με άλλες χώρες που έχουν εμπορικές σχέσεις με την Κίνα. Αναμφισβήτητα τα ωφέλη θα είναι μεγάλα και για τις δύο χώρες και σε βάθος χρόνου. Όμως δεν είναι όλα ρόδινα για την Αυστραλία και ιδιαίτερα για τους Αυστραλούς εργαζόμενους.

Όπως είχε επισημάνει η στήλη στο άρθρο με τίτλο «Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΙΝΑ» στις 19 Ιουνίου 2015, η Αυστραλιανή Ομοσπονδία Εργατικών Σωματείων (ACTU), ανησυχεί πως σαν αποτέλεσμα της συμφωνίας, θα υποσκαφτούν τα δικαιώματα των Αυστραλών εργαζομένων.

Μελέτη που διενεργήθηκε από τη Δόκτορα Joanna Howe, senior law lecturer, στο Πανεπιστήμιο της Αδελαιδίας, επιβεβαιώνει τους φόβους της ACTU.

Η Δόκτωρ Howe, αναφέρει στα συμπεράσματά της μετά από τρίμηνη μελέτη της συμφωνίας, πως αυτή η συμφωνία «στην ουσία παραχωρεί την αυτονομία της μεταναστευτικής πολιτικής.» Με την υπογραφή της συμφωνίας, η κυβέρνηση, προσκαλεί κύματα Κινέζων εργαζομένων στην Αυστραλία, με κριτήρια πολύ χαμηλότερα από αυτά που προβλέπουν οι οδηγίες του υπουργείου μετανάστευσης για τη χορήγηση βίζας εργασίας 457. Τα κριτήρια που προβλέπονται στη συμφωνία, είναι πολύ χαμηλότερα για το επίπεδο της Αγγλικής γλώσσας και για το επίπεδο εξειδίκευσης στον τομέα της εργασίας τους.

Η συμφωνία προβλέπει πως όποια Κινέζικη εταιρεία επενδύσει πάνω από \$150 εκατομμύρια στην Αυστραλία, θα μπορεί να φέρνει Κινέζους εργατές που δεν θα πληρούν τα σημερινά κριτήρια για βίζα 457. Στην πράξη, αυτό σημαίνει πως οποιαδήποτε επένδυση σε Αυστραλιανά ορυχεία, αυτόματα έχει την άδεια να φέρει Κινέζους εργατές. Στον κατασκευαστικό τομέα, ένα συγκρότημα 280 διαμερισμάτων στο Σύννεϊ ή στη Μελβούρνη, ξεπερνά τα \$150 εκατομμύρια, οπότε η εταιρεία θα μπορεί να φέρει Κινέζους εργατές. Το ίδιο μπορεί να συμβεί και με τις αγροτικές καλλιέργειες, την κτηνοτροφία και ακόμα και με τη βιομηχανία όπου τα προϊόντα δεν θα αναγράφουν πια «Made in China» αλλά «Made in Australia» άσχετα αν θα έχουν κατασκευασθεί με Κινέζικες προδιαγραφές και από Κινέζους εργατές.

Με λίγα λόγια, οι Κινέζικες εταιρείες θα μπορούν να απασχολήσουν Κινέζους εργατές σε όλους τους τομείς, συμπεριλαμβανομένων και των υπηρεσιών, όπως νοσοκομεία και σχολεία.

Φυσικά, οι Κινέζοι εργατές δεν θα είναι μέλη των εργατικών συνδικάτων και δεν θα καλύπτονται από τις συλλογικές συμβάσεις που υπογράφουν τα συνδικάτα και δεν θα έχουν τα δικαιώματα που έχουν οι υπόλοιποι εργαζόμενοι στην Αυστραλία.

Οι Κινέζικες εταιρείες θα είναι υποχρεωμένες να πληρώνουν τον κατώτατο μισθό για ανιδείκευτο εργάτη που είναι \$17.29 την ώρα. Στην Κίνα το αντίστοιχο ποσό είναι \$3.60 την ώρα. Κανείς δεν μπορεί να εγγυηθεί πως οι Κινέζικες εταιρείες δεν θα πληρώνουν στην Αυστραλία το ποσό που προβλέπει ο νόμος και στη συνέχεια θα υποχρεώνουν τους Κινέζους εργατές να τους επιστρέψουν ένα μέρος του μισθού τους στην Κίνα. Είναι αδύνατον για την Αυστραλία να μπορεί να διενεργήσει ελέγχους για να διαπιστώσει αν γίνεται κάτι τέτοιο. Όπως έχει αποδειχθεί στην πράξη, η κυβέρνηση δεν ελέγχει καν Αυστραλιανές εταιρείες που πληρώνουν λιγότερο από \$10 την ώρα τους εργαζόμενους όπως έδειξαν οι περιπτώσεις της Baida Poultry, Australia Post και 7-Eleven πρόσφατα.

Με αυτόν τον τρόπο, οι Κινέζικες εταιρείες θα έχουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα έναντι όλων των άλλων επιχειρήσεων που λειτουργούν στην Αυστραλία και με αιχμή του δόρατος τους χαμηλούς μισθούς, σιγά-σιγά θα καταλαμβάνουν όλο και μεγαλύτερο μέρος της αγοράς. Όπως έχει δείξει η εμπειρία σε άλλες χώρες όπου χρησιμοποιούνται ελεύθερα Κινέζοι εργατές, πολύ λίγα ωφέλη προκύπτουν για την ντόπια οικονομία. Πάμπολα παραδείγματα από Αφρικανικές χώρες, δείχνουν πως οι Κινέζικες εταιρείες παρέχουν όσα χρειάζονται οι εργατές τους, από στέγη και τροφή και διασκέδαση, μέχρι ιατρική περίθαλψη και σχολεία για τα παιδιά τους. Έτσι πολύ λίγα ξοδεύονται στην ντόπια οικονομία και τα ωφέλη για τους ντόπιους είναι μηδαμινά.

Το χειρότερο όμως για τους Αυστραλούς εργαζόμενους είναι, πως η συμφωνία με την Κίνα δεν έχει κανένα ανώτατο όριο Κινέζων εργατών που θα μπορούν να εργασθούν στην Αυστραλία. Δηλαδή η συμφωνία, δίνει το δικαίωμα σε οποιονδήποτε εργοδότη της Αυστραλίας,

να διαφημίσει μία θέση εργασίας σε οποιοδήποτε μέσο, όπως μία τοπική εφημερίδα ή στο Facebook, για απροσδιόριστο χρονικό διάστημα που μπορεί να είναι μόνο μία φορά και αν δεν βρει εργαζόμενο, να φέρει κάποιον από την Κίνα με βίζα 457. Δηλαδή ένα γηριατρείο, θα μπορεί να αντικαταστήσει τις Αυστραλέζες νοσοκόμες με Κινέζες, ή ένας βρεφονηπιακός σταθμός να αντικαταστήσει τις βρεφονηπιοκόμους με Κινέζες.

Το ίδιο μπορεί να συμβεί σχεδόν σε όλους τους τομείς της οικονομίας και οι Αυστραλοί εργαζόμενοι θα παραμερίζονται και θα αντικαθίστανται με Κινέζους που θα κοστίζουν λιγότερα. Επειδή δεν υπάρχει ανώτατο όριο στον αριθμό των Κινέζων που θα μπορούν να έρχονται για εργασία στην Αυστραλία, θεωρητικά, ο αριθμός τους μπορεί να φτάσει αρκετά εκατομμύρια, ανάλογα με την όρεξη για επέκταση των δραστηριοτήτων της Κινέζικης κυβέρνησης στην Αυστραλία.

Αν η συμφωνία επικυρωθεί από την

Αυστραλιανή Γερουσία και κάποια μελλοντική κυβέρνηση αποφασίσει να περιορίσει τον αριθμό των Κινέζων εργατών που θα έρχονται στην Αυστραλία, η Κίνα θα μπορεί να προσφύγει στο Διεθνές δικαστήριο και να υποχρεώσει την Αυστραλία να μην αλλάξει τίποτα.

Οι φόβοι που εκφράζονται από την Αυστραλιανή Ομοσπονδία Εργατικών Σωματείων, είναι πραγματικοί και θα πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπ' όψιν από την κυβέρνηση. Σε αντίθετη περίπτωση, η Αυστραλία θα αλλάξει για πάντα και το βιοτικό επίπεδο των Αυστραλών θα πέσει ραγδαία σε πολύ χαμηλά επίπεδα.

Αυτό είναι κάτι που δεν απασχολεί τις πολυεθνικές, οι οποίες επιθυμούν ελεύθερη διακίνηση κεφαλαίων, εμπορευμάτων και φθηνής εργατικής δύναμης.

Θα πρέπει όμως να απασχολήσει σοβαρά κάθε σκεπτόμενο κάτοικο της Αυστραλίας, που δεν επιθυμεί τη συστηματική φτωχοποίηση της χώρας και των κατοίκων της.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**